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Interrogazione con richiesta di risposta orale O-000023/2014 

alla Commissione 
Articolo 115 del regolamento 

Alain Cadec, Gabriel Mato Adrover 
a nome della commissione per la pesca 

Oggetto: Protezione del branzino a livello europeo 

Nella sua risposta all'interrogazione del 29 giugno 2011 sullo stato di conservazione del branzino, la 
Commissione ha comunicato che lo sfruttamento commerciale del branzino era oggetto di una 
valutazione a livello dell'Unione europea e che l'ultima analisi scientifica degli stock non era stata 
attendibile. 

In alcune regioni il branzino presenta un notevole valore economico per la pesca artigianale e sportiva 
e concorre alle attività economiche locali. La pesca sportiva del branzino è notevole e apporta un 
contributo sostanziale alla ripresa in determinate zone. 

Il branzino non è una specie disciplinata con TAC (totali ammissibili di catture) e per tale motivo gli 
Stati membri hanno istituito misure tecniche per la sua preservazione da applicare alla pesca 
professionale e alla pesca sportiva. 

Nonostante le misure di gestione introdotte dai differenti Stati membri, la situazione degli stock resta 
preoccupante. In un parere dell'Ifremer del febbraio 2011 si rileva che "lo sfruttamento sostenibile di 
questa specie impone scelte politiche decise, da esaminare e condividere tra tutte le parti interessate 
nel corso dell'indispensabile attuazione di un piano di gestione a lungo termine". Intende la 
Commissione proporre un piano di gestione pluriennale del branzino a livello europeo? Intende la 
Commissione  disciplinare a livello europeo il branzino con il regime dei TAC? Una simile misura 
consentirebbe il controllo delle attività di pesca a livello europeo e l'assegnazione di risorse finanziarie, 
umane, tecniche e amministrative sufficienti ai fini del controllo delle relative attività di pesca. 

L'Ifremer raccomanda di valutare "la biologia, l'ecologia della specie, la sua articolazione nello spazio 
e nel tempo, la situazione degli stock, le modalità di sfruttamento e la modulazione delle diverse 
professioni, le conseguenze delle strategie di gestione sull'ecosistema e l'incidenza socioeconomica 
variabile a seconda delle flotte". Vista la mancanza palese di dati affidabili sul branzino, prevede la 
Commissione uno studio scientifico approfondito, tale da consentire la valutazione degli stock di 
branzino? 
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